	TRƯỜNG THCS NHỰT TẢO

TỔ TOÁN
	BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM
TOÁN 9
-------------


A. PHẦN ĐẠI SỐ:

CHƯƠNG I: CĂN BẬC HAI – CĂN BẬC BA.

Câu 1: Căn bậc hai số học của 9 là
	A. -3.
	B. 3.
	C. 81.
	D. -81.


Câu 2: Biểu thức 
[image: image1.wmf]16

 bằng
	A. 4 và -4.
	B. -4.
	C. 4.
	D. 8.


Câu 3: So sánh 9 và 
[image: image2.wmf]79

. Ta có kết luận
	A. 
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	          B. 
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	           C. 
[image: image5.wmf]979

>

.
	       D. Không so sánh được.


Câu 4: Biểu thức 
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Câu 5: Biểu thức 
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Câu 6: Biểu thức 
[image: image16.wmf](
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 bằng
	A. 3 – 2x.
	B. 2x – 3.
	C. ‌
[image: image17.wmf]23
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	D. 3 – 2x và 2x – 3.


Câu 7: Biểu thức 
[image: image18.wmf]22
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 bằng
	A. 1 + x 2.
	B. – (1 + x2).
	C. ± (1 + x2).
	D. Kết quả khác.


Câu 8: Biết 
[image: image19.wmf]2
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 thì x bằng
	A. 13.
	B. 169.
	C. – 169.
	D. ± 13.


Câu 9: Biểu thức 
[image: image20.wmf]24
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	A. 3ab2.
	B. – 3ab2.
	C. 
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Câu 10: Biểu thức 
[image: image23.wmf]4
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 với y < 0 được rút gọn là
	A. –yx2.
	B. 
[image: image24.wmf]22
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	D. 
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Câu 11: Giá trị của biểu thức 
[image: image26.wmf]11
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	A. 
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	C. -4.
	D. 4.


Câu 12: Giá trị của biểu thức 
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	A. 4.
	B. 
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	D. 
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Câu 13: Phương trình 
[image: image31.wmf]xa
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 vô nghiệm với
	A. a = 0.
	B. a > 0.
	C. a < 0.
	D. a ≠ 0.


Câu 14: Với giá trị nào của a thì biểu thức 
[image: image32.wmf]9

a

 không xác định?

	A. a > 0.
	B. a = 0.
	C. a < 0.
	D. mọi a.


Câu 15: Biểu thức 
[image: image33.wmf]1
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 có nghĩa khi nào?

	A. a ≠ 0.
	B. a < 0.
	C. a > 0.
	D. a ≤ 0.


Câu 16: Biểu thức 
[image: image34.wmf](
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	A. 1.
	B. 
[image: image35.wmf]12

-

.
	C. 
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Câu 17: Biểu thức 
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[image: image39.wmf]1

2

x

³

.
	B. 
[image: image40.wmf]1

2

x

£

 và 
[image: image41.wmf]0

x

¹

.
	C. 
[image: image42.wmf]1

2

x

£

.
	D. 
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Câu 18: Biểu thức 
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Câu 19: Biểu thức 
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	A. 
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	D. 
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Câu 20: Biểu thức 
[image: image54.wmf]2332
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	A. 
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Câu 21: Nếu 
[image: image58.wmf]13
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	A. 2.
	B. 64.
	C. 25.
	D. 4.


Câu 22: Giá trị của biểu thức 
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Câu 23: Giá trị của biểu thức 
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Câu 24: Với a > 1 thì kết quả rút gọn biểu thức 
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	A. a.
	B. 
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Câu 25: Nghiệm của phương trình x2 = 8 là
	A. ± 8.
	B. ± 4.
	     C. 
[image: image71.wmf]22
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CHƯƠNG II.
HÀM SỐ BẬC NHẤT.

Câu 1: Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc nhất?

	A. 
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Câu 2: Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến?

	A. y = 2 – x.
	B. 
[image: image77.wmf]1
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	D. y = 6 – 3(x – 1).


Câu 3: Trong các hàm số sau, hàm số nào nghịch biến?

	A. y = x - 2.
	B. 
[image: image79.wmf]1
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	D. y = 2 – 3(x + 1).


Câu 4: Cho hàm số 
[image: image81.wmf]1
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	A. Hàm số luôn đồng biến 
[image: image82.wmf]x0

"¹

.
	B. Đồ thị hàm số luôn đi qua gốc toạ độ.

	C. Đồ thị cắt trục hoành tại điểm 8.
	D. Đồ thị cắt trục tung tại điểm -4.


Câu 5: Cho hàm số: y = (m - 1)x - 2  (m
[image: image83.wmf]¹

1). Trong các câu sau, câu nào đúng, câu nào sai?

	A. Hàm số luôn đồng biến 
[image: image84.wmf]m1
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	B. Hàm số đồng biến khi m < 1.

	C. Đồ thị hàm số luôn cắt trục tung tại điểm -2 
[image: image85.wmf]m1
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	D. Đồ thị hàm số luôn đi qua điểm A (0; 2).


Câu 6: Cho hàm số y = 2x + 1. Chọn câu trả lời đúng
	A. Đồ thị hàm số luôn đi qua điểm A(0; 1).

	B. Điểm M(0; -1) luôn thuộc đồ thị hàm số.

	C. Đồ thị hàm số luôn song song với đường thẳng y = 1 - x.

	D. Đồ thị hàm số luôn cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 1.


Câu 7: Điểm nào trong các điểm sau thuộc đồ thị hàm số y = 1 – 2x?

	A. (-2; -3).
	B. (-2; 5).
	C. (0; 0).
	D. (2; 5).


Câu 8: Các đường thẳng sau đây đường thẳng nào song song với đường thẳng y = 1 – 2x?

	A. y = 2x – 1.
	B. y = 2 – x.
	C. 
[image: image86.wmf](
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	D. y = 1 + 2x.


Câu 9: Nếu hai đường thẳng y = -3x + 4 (d1) và y = (m + 1)x + m (d2) song song với nhau thì m bằng:

	A. – 2.
	B. 3.
	C. - 4.
	D. – 3.


Câu 10: Điểm thuộc đồ thị hàm số y = 2x – 5 là:

	A. (-2; -1).
	B. (3; 2).
	C. (4; 3).
	D. (1; -3).


Câu 11: Đường thẳng song song với đường thẳng y = 
[image: image87.wmf]2x
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 và cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 1 là:

	A. 
[image: image88.wmf]y2x1
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	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 12: Cho hai đường thẳng 
[image: image92.wmf]1
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	A. cắt nhau tại điểm có hoành độ bằng 5.
	B. song song với nhau.

	C. vuông góc với nhau.
	D. cắt nhau tại điểm có tung độ bằng 5.


Câu 13: Cho hàm số y = (m + 1)x + m – 1. Kết luận nào sau đây là đúng?

	A. Với m > 1, hàm số y là hàm số đồng biến.

	B. Với m > 1, hàm số y là hàm số nghịch biến.

	C. Với m = 0, đồ thị hàm số đi qua gốc tọa độ.

	D. Với m = 2, đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ (
[image: image94.wmf]1
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Câu 14: Điểm nào thuộc đồ thị hàm số 
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	C. (2; - 1).
	D. (0; - 2).


Câu 15: Đường thẳng nào sau đây không song song với đường thẳng y = 2x + 1?

	A. y = 2x.
	B. y = 2 – 2x.
	C. y = 2x – 2.
	D. y = 2x + 1.


Câu 16: Hai đường thẳng 
[image: image98.wmf]m
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	A. – 2 < m < 0.
	B. m > 4.
	C. 0 < m < 4.
	D. – 4 < m < - 2.


Câu 17: Một đường thẳng đi qua điểm A(0; 4) và song song với đường thẳng x – 3y = 7 có phương trình là:

	A. 
[image: image100.wmf]1
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	B. y = - 3x + 4.
	C. 
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	D. y = - 3x – 4.


Câu 18: Nếu P(1; - 2) thuộc đường thẳng x – y = m thì m bằng

	A. – 1.
	B. 1.
	C. – 3.
	D. 3.


Câu 19: Điểm P(1; - 3) thuộc đường thẳng nào sau đây ?

	A. 3x – 2y = 3.
	B. 3x – y = 0.
	C. 0x + y = 4.
	D. 0x – 3y = 9.


Câu 20: Hai đường thẳng y = kx + (m – 2) và y = (5 – k)x + (4 – m) trùng nhau khi:

	A. 
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CHƯƠNG III.

HỆ HAI PHƯƠNG TRÌNH BẬC NHẤT HAI ẨN.

Bài 1: Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng nhất:
Câu 1: Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất hai ẩn?

	A. 2x + 3y2 = 0
	B. xy – x = 1
	C. x3 + y = 5
	D. 2x – 3y = 4.


Câu 2: Cặp số nào sau đây là một nghiệm của phương trình x – 3y = 2 ?

	A. ( 1; 1)
	B. ( - 1; - 1)
	C. ( 1; 0)
	D. ( 2 ; 1).


Câu 3: Cặp số ( -1; 2) là nghiệm của phương trình:

	A. 2x + 3y = 1
	B. 2x – y = 1
	C. 2x + y = 0
	D. 3x – 2y = 0.


Câu 4: Cặp số (1; -3) là nghiệm của phương trình nào sau đây ?

	A. 3x – 2y = 3.
	B. 3x – y = 0.
	C. 0x – 3y = 9.
	D. 0x + 4y = 4.


Câu 5: Phương trình 4x – 3y = -1 nhận cặp số nào sau đây là một nghiệm ?

	A. (-1; 1).
	B. (-1; -1).
	C. (1; -1).
	D. (1; 1).


Câu 6: Tập nghiệm của phương trình 4x – 3y = -1 được biểu diễn bằng đường thẳng:

	A. y = - 4x - 1
	B. y = 
[image: image106.wmf]4
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	C. y = 4x + 1
	D. y = 
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Câu 7: Tập nghiệm của phương trình 2x + 0y = 5 được biểu diễn bởi:

	A. đường thẳng y = 2x – 5.
	B. đường thẳng y = 
[image: image110.wmf]5
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	C. đường thẳng y = 5 – 2x.
	D. đường thẳng x = 
[image: image111.wmf]5
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Câu 8: Hệ phương trình nào sau đây không tương đương với hpt 
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Câu 9: Hệ phương trình tương đương với hệ phương trình 
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Câu 10: Hệ phương trình nào sau đây vô nghiệm ?

	A. 
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Câu 11: Hệ phương trình 
[image: image126.wmf]4
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A. có vô số nghiệm
                                          B. vô nghiệm
        

C. có nghiệm duy nhất
                               D. đáp án khác.

Câu 12: Cặp số nào sau đây là nghiệm của hệ 
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Câu 13: Cho phương trình x – y = 1 (1). Phương trình nào dưới đây có thể kết hợp với (1) để được một hệ phương trình có vô số nghiệm ?

	A. 2y = 2x – 2.
	B. y = 1 + x.
	C. 2y = 2 – 2x.
	D. y = 2x – 2.


Câu 14: Phương trình nào dưới đây có thể kết hợp với phương trình x + y = 1 để được hệ phương trình có nghiệm duy nhất ?

	A. 3y = -3x + 3.
	B. 0x + y = 1.
	C. 2y = 2 – 2x.
	D. y + x = -1.


Câu 15: Hai hệ phương trình 
[image: image132.wmf]kx3y3
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	A. 3.
	B. -3.
	C. 1.
	D. -1.


Câu 16: Hệ phương trình 
[image: image134.wmf]2xy1
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	A. (2; -3).
	B. (2; 3).
	C. (-2; -5).
	D. (-1; 1).


Câu 17: Cho phương trình x – 2y = 2 (1), phương trình nào tròn các phương trình sau kết hợp với (1) được một hệ có nghiệm duy nhất ?

	A. 
[image: image135.wmf]1

xy1

2
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.
	B. 
[image: image136.wmf]1
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-=-


	C. 
[image: image137.wmf]2x3y3
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.
	D. 2x – y = 4.


Câu 18: Hệ phương trình 
[image: image138.wmf]x2y32
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 có nghiệm là:

	A. 
[image: image139.wmf](
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.
	B. 
[image: image140.wmf](
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.
	C. 
[image: image141.wmf](
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.
	D. 
[image: image142.wmf](
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.


Bài 2: Hãy ghép mỗi hệ phương trình ở cột A với cặp số ở cột B là nghiệm của hệ phương trình đó:

	CỘT A
	CỘT B
	NỐI

	1. 
[image: image143.wmf]32
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xy


	a. ( 0; 0)
	1 nối …..

2 nối …..

3 nối …..

4 nối …..

	2. 
[image: image144.wmf]0
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	b. (-1; -1)
	

	3. 
[image: image145.wmf]1
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	c. ( 5; -1)
	

	4. 
[image: image146.wmf]235
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	d. ( 1; 1)
	

	
	e. ( 4; -1)
	


B. PHẦN HÌNH HỌC:

CHƯƠNG I.

HỆ THỨC LƯỢNG TRONG TAM GIÁC VUÔNG.

[image: image147.emf]h.2
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Câu 1: Cho ∆ABC vuông tại A, AH là đường cao (hình 1). Khi đó, độ dài AH bằng
	A. 6,5.
	B. 6.
	C. 5.
	D. 4,5.


Câu 2: Trong hình 1, độ dài cạnh AC bằng
	A. 13.
	B. 
[image: image148.wmf]13

.
	C. 
[image: image149.wmf]213

.
	D. 
[image: image150.wmf]313

.


Câu 3: Trong hình 1, độ dài cạnh AB bằng
	A. 13.
	B. 
[image: image151.wmf]13

.
	C. 
[image: image152.wmf]213

.
	D. 
[image: image153.wmf]313

.


Câu 4: Trong hình 1, diện tích 
[image: image154.wmf]D

ABC bằng
	A. 78.
	B. 21.
	C. 42.
	D. 39.


Câu 5: Trong hình 2, sinC bằng
	A. 
[image: image155.wmf]AC

AB

.
	B. 
[image: image156.wmf]AB

BC

.
	C. 
[image: image157.wmf]AH

AB

.
	D. 
[image: image158.wmf]AH

BH

.


Câu 6: Trong hình 2, cosC bằng
	A. 
[image: image159.wmf]AB

BC

.
	B. 
[image: image160.wmf]AC

BC

.
	C. 
[image: image161.wmf]HC

AC

.
	D. 
[image: image162.wmf]AH

CH

.


Câu 7: Trong hình 2, tanC bằng
	A. 
[image: image163.wmf]AB

BC

.
	B. 
[image: image164.wmf]AC

BC

.
	C. 
[image: image165.wmf]AH

AC

.
	D. 
[image: image166.wmf]AH

CH

.


Câu 8: Cho tam giác MNP vuông tại M có MH là đường cao, cạnh MN = 
[image: image167.wmf]3

2

, [image: image169.png]60°



. Kết luận nào sau đây là đúng?

	A. MP = 
[image: image170.wmf]3

2

.
	B. MP = 
[image: image171.wmf]3

4

.

	C. [image: image173.png]MNP



600.
	D. [image: image175.png]HMN




300. 


Câu 9: Trong 
[image: image176.wmf]D

ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó tanB bằng
	A. 
[image: image177.wmf]3

4

.
	B. 
[image: image178.wmf]3

5

.
	C. 
[image: image179.wmf]4

5

.
	D. 
[image: image180.wmf]4

3

.


Câu 10: Trong 
[image: image181.wmf]D

ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó sinB bằng:

	A. 
[image: image182.wmf]3

4

.
	B. 
[image: image183.wmf]3
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.
	C. 
[image: image184.wmf]4
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.
	D. 
[image: image185.wmf]4

3

.


Câu 11: Trong 
[image: image186.wmf]D

ABC vuông tại A có AC = 3; AB = 4. Khi đó cosB bằng:

	A. 
[image: image187.wmf]3
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.
	B. 
[image: image188.wmf]3
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.
	C. 
[image: image189.wmf]4
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.
	D. 
[image: image190.wmf]4
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.


Câu 12: Trong 
[image: image191.wmf]D

ABC vuông tại A có AC = 3a; AB = 
[image: image192.wmf]33a

, cotB bằng: 

	A. 
[image: image193.wmf]3

a

3

.
	B. 
[image: image194.wmf]3

3a

.
	C. 
[image: image195.wmf]3

.
	D. 
[image: image196.wmf]3

3
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Câu 13: Cho 
[image: image197.wmf]D

MNP vuông tại M, đường cao MH. Biết NH = 5 cm, HP = 9 cm. Độ dài MH bằng:

	A. 
[image: image198.wmf]35

.
	B. 7.
	C. 4,5.
	D. 4.
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Câu 14: Trên hình 3, ta có:

	A. 
[image: image200.wmf]x9,6;y5,4

==

.
	B. 
[image: image201.wmf]x5;y10

==

.
	C. 
[image: image202.wmf]x10;y5
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.
	D. 
[image: image203.wmf]x5,4;y9,6

==
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Câu 15: Trên hình 4, ta có:

	A. 
[image: image204.wmf]x3;y3

==

.
	B. 
[image: image205.wmf]x2;y22

==

.
	C. 
[image: image206.wmf]x23;y2

==

.
	D. cả A, B, C đều sai.


Câu 16: Trên hình 5, ta có:

	A. 
[image: image207.wmf]16

x;y9
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.
	B. 
[image: image208.wmf]x4,8;y10

==

.
	C. 
[image: image209.wmf]x5;y9,6

==

.
	D.kết quả khác.


Câu 17: Cho 
[image: image210.wmf]00

35;55

a=b=

. Khẳng định nào sau đây là sai ?

	A. 
[image: image211.wmf]sinsin

a=b

.
	B. 
[image: image212.wmf]sincos

a=b

.
	C. 
[image: image213.wmf]tgcotg

a=b

.
	D. 
[image: image214.wmf]cos=sin
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.


Câu 18: Giá trị của biểu thức 
[image: image215.wmf]20202020

cos20cos40cos50cos70
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 bằng:

	A. 1.
	B. 2.
	C. 3.
	D. 0.


Câu 19: Cho 
[image: image216.wmf]2
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[image: image217.wmf]a

 bằng:

	A. 
[image: image218.wmf]5
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.
	B. 
[image: image219.wmf]5

3

.
	C. 
[image: image220.wmf]1
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.
	D. 
[image: image221.wmf]1
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Câu 20: Thu gọn biểu thức 
[image: image222.wmf]222

sincotg.sin

a+aa

 bằng:

	A. 1.
	B. 
[image: image223.wmf]2

cos
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.
	C. 
[image: image224.wmf]2
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.
	D. 2.


Câu 21: Hãy ghép mỗi ý ở cột A với một ý ở cột B để được khẳng định đúng.

	A
	B
	NỐI

	1.Trong một tam giác vuông, bình phương mỗi cạnh góc vuông bằng
	A. tích của hai hình chiếu của hai cạnh góc vuông trên cạnh huyền.
	1 nối ……

2 nối ……

3 nối ……

4 nối ……

5 nối ……

	2.Trong một tam giác vuông, bình phương đường cao ứng với cạnh huyền bằng
	B. tích của cạnh huyền và đường cao tương ứng.
	

	3.Trong một tam giác vuông, tích hai cạnh góc vuông bằng
	C. bình pương cạnh huyền.
	

	4.Trong một tam giác vuông, nghịch đảo của bình phương đường cao ứng với cạnh huyền bằng
	D. tích của cạnh huyền và hình chiếu của cạnh góc vuông đó trên cạnh huyền.
	

	5.Trong một tam giác vuông, tổng bình phương hai cạnh góc vuông bằng
	E. tổng các nghịch đảo của bình phương hai cạnh góc vuông.
	

	
	F. nửa diện tích của tam giác.
	


CHƯƠNG II.

ĐƯỜNG TRÒN.

Câu 1: Cho [image: image226.png]


MNP và hai đường cao MH, NK. Gọi (O) là đường tròn nhận MN làm đường kính. Khẳng định nào sau đây không đúng ?

	A. Ba điểm M, N, H cùng nằm trên đường tròn (O).

	B. Ba điểm M, N, K cùng nằm trên đường tròn (O).

	C. Bốn điểm M, N, H, K không cìng nằm trên đường tròn (O).

	D. Bốn điểm M, N, H, K cùng nằm trên đường tròn (O).


Câu 2: Đường tròn là hình:

	A. không có trục đối xứng.
	B. có một trục đối xứng.

	C. có hai trục đối xứng.
	D. có vô số trục đối xứng.


Câu 3: Khi nào không xác định duy nhất một đường tròn ?

	A. Biết ba điểm không thẳng hàng.
	B. Biết một đoạn thẳng là đường kính.

	C. Biết ba điểm thẳng hàng.
	D. Biết tâm và bán kính.


Câu 4: Cho đường thẳng a và điểm O cách a một khoảng 2,5 cm. Vẽ đường tròn tâm O, đường kính 5 cm. Khi đó đường thẳng a:

	A. không cắt đường  tròn (O).
	B. tiếp xúc với đường tròn (O).

	C. cắt đường tròn (O).
	D. kết quả khác.


Câu 5: Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác vuông nằm ở:

A. đỉnh góc vuông.
                                          B. trong tam giác.
    

C. trung điểm cạnh huyền.
                               D. ngoài tam giác.

Câu 6: Cho [image: image228.png]


ABC vuông tại A có AB = 18; AC = 24. Bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác đó bằng:

	A. 30.
	B. 20.
	C. 15.
	D. 15
[image: image229.wmf]2

.


Câu 7: Cho (O; 1 cm) và dây AB = 1 cm. Khoảng cách từ tâm O đến AB bằng:

	A. 
[image: image230.wmf]1

2

 cm.
	B. 
[image: image231.wmf]3

 cm.
	C. 
[image: image232.wmf]3

2

 cm.
	D. 
[image: image233.wmf]1

3

 cm.


Câu 8: Cho đường tròn (O; 5). Dây cung MN cách tâm O một khoảng bằng 3. Khi đó:

	A. MN = 8. 
	B. MN = 4.
	C. MN = 3.
	D.kết quả khác.


Câu 9: Nếu hai đường tròn (O); (O’) có bán kính lần lượt là 5 cm và 3 cm và khoảng cách hai tâm là 7 cm thì hai đường tròn:

	A. tiếp xúc ngoài.
	B. tiếp xúc trong.

	C. không có điểm chung.
	D. cắt nhau tại hai điểm.


Câu 10: Trong các câu sau, câu nào sai ?

	A.Tâm của đường tròn là tâm đối xứng của nó.

	B. Đường thẳng a là tiếp tuyến của (O) khi và chỉ khi đường thẳng a đi qua O.

	C. Đường kính vuông góc với dây cung thì chia dây cung ấy thành hai phần bằng nhau.

	D. Bất kỳ đường kính nào cũng là trục đối xứng của đường tròn.


Câu 11: Cho ∆ABC cân tại A nội tiếp đường tròn (O). Phát biểu nào sau đây đúng ?

Tiếp tuyến với đường tròn tại A là đường thẳng:

	A. đi qua A và vuông góc với AB.
	B. đi qua A và vuông góc với AC.

	C. đi qua A và song song với BC.
	D. cả A, B, C đều sai.


Câu 12: Cho (O; 6 cm), M là một điểm cách điểm O một khoảng 10 cm. Qua M kẻ tiếp tuyến với (O). Khi đó khoảng cách từ M đến tiếp điểm là:

	A. 4 cm.
	B. 8 cm.
	C. 2
[image: image234.wmf]34

 cm.
	D. 18 cm.


Câu 13: Cho hình vuông MNPQ có cạnh bằng 4 cm. Khi đó bán kính đường tròn ngoại tiếp hình vuông đó bằng:

	A. 2 cm.
	B. 
[image: image235.wmf]22

 cm.
	C. 
[image: image236.wmf]23

 cm.
	D. 
[image: image237.wmf]42

 cm.


Câu 14: Đường tròn là hình có:

	A. vô số tâm đối xứng.
	B. có hai tâm đối xứng.

	C. một tâm đối xứng.
	D. không có tâm đối xứng.


Câu 15: Cho [image: image239.png]


ABC cân tại A nội tiếp đường tròn (O). Trung tuyến AM cắt đường tròn tại D. Trong các khẳng định sau khẳng định nào sai ?

	A. [image: image241.png]


 = 900.
	B. AD là đường kính của (O).

	C. AD 
[image: image242.wmf]^

 BC.
	D. CD ≠ BD.


Câu 16: Cho (O; 25cm). Hai dây MN và PQ song song với nhau và có độ dài theo thứ tự bằng 40 cm, 48 cm. Khi đó:

a/ Khoảng cách từ tâm O đến dây MN là:

	A. 15 cm.
	B. 7 cm.
	C. 20 cm.
	D. 24 cm.


b/ Khoảng cách từ tâm O đến dây PQ là: 

	A. 17 cm.
	B. 10 cm.
	C. 7 cm.
	D. 24 cm.


c/ Khoảng cách giữa hai dây MN và PQ là:

	A. 22 cm.
	B. 8 cm.
	   C. 22 cm hoặc 8 cm.
	D. kết quả khác.


Câu 17: Cho (O; 6 cm) và dây MN. Khi đó khoảng cách từ tâm O đến dây MN có thể là:

	A. 8 cm.
	B. 7 cm.
	C. 6 cm.
	D. 5 cm.


Câu 18: Cho [image: image244.png]


MNP, O là giao điểm các đường trung trực của tam giác. H, I, K theo thứ tự là trung điểm của các cạnh NP, PM, MN. Biết OH < OI = OK. Khi đó:

	A. Điểm O nằm trong tam giác MNP.
	      B. Điểm O nằm trên cạnh của tam giác MNP.

	C. Điểm O nằm ngoài tam giác MNP.
	      D. Cả A, B, C đều sai.


Câu 19: Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm M(2; 5). Khi đó đường tròn (M; 5)

	A. cắt hai trục Ox, Oy.
	B. cắt trục Ox và tiếp xúc với trục Oy.

	C. tiếp xúc với trục Ox và cắt trục Oy.
	D. không cắt cả hai trục.


Câu 20: Cho [image: image246.png]


DEF có DE = 3; DF = 4; EF = 5. Khi đó

	A. DE là tiếp tuyến của (F; 3).
	B. DF là tiếp tuyến của (E; 3).

	C. DE là tiếp tuyến của (E; 4).
	D. DF là tiếp tuyến của (F; 4).


Câu 21: Hãy nối mỗi ý ở cột A với một ý ở cột B để được khẳng định đúng:

Bảng 1

	A
	B
	NỐI

	1. Nếu đường thẳng a và đường tròn (O; R) cắt nhau
	A. thì d 
[image: image247.wmf]³

 R.
	1 nối …..

2 nối …..

3 nối …..

	2. Nếu đường thẳng a và đường tròn (O; R) tiếp xúc nhau
	B. thì d < R.
	

	3. Nếu đường thẳng a và đường tròn (O; R) không giao nhau
	C. thì d = R.
	

	
	D. thì d > R.
	


Bảng 2

	A
	B
	NỐI

	1. Tâm của đường tròn nội tiếp tam giác
	A. là giao điểm của các đường trung tuyến.
	1 nối …..

2 nối …..

3 nối …..

4 nối ….

	2. Tâm của đường tròn ngoại tiếp tam giác
	B. là giao điểm của hai đường phân giác các góc ngoài tại B và C.
	

	3. Tâm của đường tròn bàng tiếp tam giác trong góc A
	C. là giao điểm của các đường phân giác trong của tam giác.
	

	4. Tâm của đường tròn bàng tiếp tam giác trong góc B
	D. là giao điểm của đường phân giác trong góc B và đường phân giác ngoài tại C.
	

	
	E. là giao điểm các đường trung trực của tam giác.
	


Bảng 3

	A
	B
	NỐI

	1. Nếu hai đường tròn ở ngoài nhau
	A. thì có hai tiếp tuyến chung.
	1 nối …..

2 nối …..

3 nối …..

4 nối …..

5 nối …..

	2. Nếu hai đường tròn tiếp xúc ngoài
	B. thì không có tiếp tuyến chung.
	

	3. Nếu hai đường tròn cắt nhau
	C. thì có một tiếp tuyến chung.
	

	4. Nếu hai đường tròn tiếp xúc trong
	D. thì có bốn tiếp tuyến chung.
	

	5. Nếu hai đường tròn đựng nhau
	E. thì có ba tiếp tuyến chung.
	


Câu 22: Hãy điền từ (cụm từ) hoặc biểu thức vào ô trống sao cho đúng.

Bảng 1: Xét (O; R) và đường thẳng a, d là khoảng cách từ O đến a.

	Vị trí tương đối
	d
	R

	Tiếp xúc nhau
	3 cm
	

	
	4 cm
	5 cm

	Không giao nhau
	
	6 cm


Bảng 2: Xét (O; R); (O’; r); d = OO’ và R > r.

	Vị trí tương đối
	Số điểm chung
	Hệ thức

	Cắt nhau
	
	

	
	
	d = R + r

	
	1
	

	Đựng nhau
	
	

	
	
	d = 0

	
	0
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